

# 综合医改试点取得阶段成果

本报讯/记者 马春香 8月15日我州召开综合医改试点工作推进会,记者了解到今年上半年,我州坚持保基本、强基层、建机制,紧紧围绕综合医改试点工作,明确综合医改工作思路和目标定位,制度体系不断健全,政策措施不断优化,实践经验不断积累,有力保障和改善了民生,取得重要阶段性成果。

深化公立医院改革。通过积极申报,我州被列为第三批公立医院改革国家联系试点城市,在全州所有县级公立医院深化综合改革的基础上,全面推进州人民医院、格尔木市人民医院等4所城市公立医院改革,制定《海西州城市公立医院综合改革实施方案》,明确任务分

工,强化工作重点,稳步推进各项工作。全面取消以药补医,实行基本药物、非基本药物和一般医用耗材零加成销售,并将药品零加成补助纳入财政年度预算。上半年,全州药品零加成补助665.32万元,累计补助资金达7312.13万元;我州做为全省医疗服务价格试点地区,积极做好医疗服务价格改革试点前期的基线调查和费用测算等工作,加强与州经发委、人社、医保部门沟通衔接,确保9月1日起试点工作稳妥开展,同时加大公立医院改革投入力度,2014年全州9所县级公立医院下达医改补助资金2700万元,各地充分运用补助资金开展基础设施改造,重点设备购置、人员培训等。

健全完善分级诊疗制度。2014年全年工接诊患者474078人次,二级医院向三级医院、三级医院向省级医院转诊5582人次,转诊率为1.18%,上级医院向下转诊411人次,分级诊疗新秩序逐步建立。加快组建了医疗联合体,分别以州人民医院和格尔木市人民医院为龙头,与近域内的县级综合医院组建东、西部2个松散型医疗联合体,为县级医疗机构提供了医疗服务支持。

巩固国家基本药物制度。全面落实基本药物、非基本药物和一般医用耗材在省级药品采购平台集中采购,高值耗材网上阳光采购。成立海西州药品价格谈判专家库,为省级新一轮药品医

用耗材招标采购奠定基础。截止目前,全州药品配送率为95%、入库率为90.7%。

扎实开展城乡基本公共卫生服务均等化。全州基本公共卫生服务人均补助标准由原来的40元提高至45元,并新增结核病患者居家服药管理项目,使基本公共卫生服务项目由14类增加到15类,继续开展自行增加的肿瘤患者管理项目。同时,进一步巩固基层综合新机制。圆满完成基层医疗卫生机构新一轮负责人考核聘任和职工聘期考核工作,全面实行人员聘用制和岗位管理制度,建立和完善绩效考核制度,基层医疗卫生机构人事制度改革得到巩固。

## 短讯

### 我州处于农业现代化快速迈进阶段

本报讯 8月7日,青海农牧业信息网(<http://www.qhagri.gov.cn>)发表题为“青海省农牧业发展水平总体上处于转型升级过渡期”的文章。文章指出,为全面分析全省现代农业发展水平,根据《国家现代农业示范区建设水平监测评价办法》,省农牧厅在全面分析2013年农牧业物质装备水平、科技推广水平、经营管理水

平、支持水平、产出水平和可持续发展水平等指标的基础上,对全省及各市、州现代农牧业发展水平进行了初步评价。从评价结果看,海西州现代农业发展层次最高,综合得分61.52分,现代化实现程度为81.6%,其中物质装备水平、产出水平和可持续发展水平已超过基本现代化目标,处于农业现代化快速迈进阶段。

## 格尔木145名应征青年参加体检

格尔木讯/通讯员 史玉萍 8月15日上午,经过前期严格的初审、初检和目测后,格尔木市145名应征入伍青年来到市人民医院进行身体检查及心理检测。

这145名应征入伍青年依次进行了视力、耳鼻喉、心理测试等项目检查。据了解,截至目前,该市共有170名适龄青年报名参军,145名应征入伍青年参加体检。下一步,市征兵办将严格开展复检、政审、定兵和交接兵等工作。



图为145名应征入伍青年进行体检。  
通讯员 史玉萍 摄

### 4项目获得省中小企业发展专项资金支持

本报讯 近日,由我州组织申报的4个项目获得2015年青海省中小企业发展专项资金固定资产投资类项目支持,资金扶持总金额为150万元。项目分别为青海聚力生物科技有限公司年产10万吨生

物有机肥建设项目、青海吉林蜂业有限公司都兰县蜂产品精深加工建设项目、乌兰县吉仁生态农牧业有限公司吉仁“茶卡盐湖”贡羊精深加工、都兰县海鑫矿业有限责任公司尾矿砂利用建设项目。

### 格尔木新增太阳能光伏发电装机容量600兆瓦

格尔木讯 今年,格尔木市继续加大光伏基地建设,不断优化发展环境,加强招商引资力度,科学规划项目,集约利用土地,实施东出口优化补齐并网光伏发电项目

15个,新增装机容量600兆瓦,配套新建330千伏汇集站,确保项目发电后并得上、送得出。待项目完成后,格尔木市光伏发电总装机容量将达2300兆瓦。

## 聆听“最美家庭”讲故事

本报讯/记者 谢拉毛 近日,州妇联携手乌兰县柯柯镇开展“一讲堂,三走进”活动暨“最美家庭”故事宣讲会,聆听9户“最美家庭”讲述了故事。

柯柯社区的陈发慧几十年如一日精心照顾久病的公婆,大孝之心让人动容;赛什克村陈文梅二十年的青春,二十年的不离

不弃,用自己的实际行动诠释了“和谐”的内涵,“温馨”的真谛;东郊外村陈有财家,一个朴实的继父用26年无私的爱养育四个孩子成长,家虽清贫但却相亲相爱。一个个“最美家庭”的讲述让在座的每个人动容,让大家真切感受到寻找“最美家庭”所传递的社会正能量。

宣讲会后,州妇联相关领导从道德建设、家庭教育入手结合真实案例作“女性大讲堂”专题讲座。活动中还分发了《中国妇女报》、《民族团结进步》宣传材料、《妇女权益保障法》知识宣传材料。

此次活动将道德大讲堂、民族团结进步之花在高原盛开、“最美家庭”宣讲

会等活动同三基建设结合起来;同民族团结进步创建活动结合,通过“最美家庭”故事宣讲让更多群众认识正确的道德观、人生观、价值观,把良好的家风传递给更多家庭,扎实有效发挥了妇联“面向基层、服务百姓、促进发展、构建和谐”的作用。

### 都兰地区突降暴雨

都兰讯 海西都兰16日突降暴雨,强降雨对当地农作物及部分施

工单位作业影响较大,同时当地的电力及通信设施也受到一定影响。

## 弘扬社会正气 传递正能量



本报讯/记者 张富英 摄影报道 8月17日,全国第四届“帮好人万里行”大型公益活动组委会主任谈方一行来我州,专程探望慰问了“海西好人”代表甘生东和魏斌,聆听他们见义勇为的感人事迹,为他们送上了温暖和关爱。

当天,谈方一行先后来德令哈市柯柯镇民乐村甘生东家和尕海镇郭里木新村魏斌家中,与“海西好人”及家属亲切交谈,聆听他们见义勇为、舍己救人的英雄故事,详细了解他们的生活情况。每到一处,谈方都仔细查看他们的生活情况,并对甘生东和魏斌的父母说:“看到你们今天生活得这么好,心里感到很欣慰,

好人应该有好报。你们能够从伤心悲观的阴影中走出来,积极乐观的生活,我们感到高兴,我们会积极发挥正能量作用,让人得到应有的尊重和生活。”

据了解,“帮好人万里行”活动是中国好人网以“说好人、帮好人、做好人”为宗旨,于2012年发起和主办的全国性大型公益活动。今年恰逢抗战胜利70周年,第四届“帮好人万里行”活动启动后,组委会人员从广州驱车出发,以中西部为重点,前往广东、陕西、青海、贵州等12个省开展“抗战不能忘、老兵不能等,感恩好人、与爱同行”系列帮扶活动,给抗战老兵和好人送去温暖和关怀。

## 严查流通环节食品安全

德令哈讯/通讯员 陈生珍 8月7日起,德令哈市工商局在全市范围内开展以“助力那达慕,和谐消费”为主题的流通环节食品安全专项整治行动。

此次检查主要以消费量大、以往消费者投诉举报多以及群众日常生活必需品为重点整治范围,以乳品、肉制品、米面制品、禽蛋制品、休闲食品、食用油、烟酒类(特别是名烟名酒和进口名酒)、饮料、儿童食品、土特产品及各类散装食品等为重点品种,积极开展整治工作。检查中,该局执法人员对全市所有食品经营主体资格进行了清理,把好食品经营者主体准入关,做到主体合法,亮证亮照经营,坚决查处和取缔无证照经营食品行为。督促食品经营者建立并落实进货查验索证索票、食品进销货台账以及不合格食品退市等制度,建立入市食品源头追溯和质量保证机制,把好商品质量关。

此次整治行动,共出动执法人员39人次,出动执法车辆22台次,检查大型超市、市场及各类经营主体119户,查获过期“双汇”牌系列火腿肠267根,康师傅方便面18桶,冰糖雪梨饮料40件、原浆果啤36件、格瓦斯啤酒饮料72件、黄河啤酒300余件,货值金额为20000元。



### “红盾”阵地

## 现代夸父追『日』到德令哈

实习记者 赵洪甲

在最近举行的《天文爱好者》星空大会中,一位特殊的天文爱好者引起了记者的注意,这位天文爱好者已年近古稀,天文知识渊博,经常为其他天文爱好者解答问题,天文爱好者都纷纷主动与他合影留念。

据66岁的吴世英老人介绍,每当有天文地理相关的重要会议或者观日活动,他都会参加。今年是吴世英老人第五次参加星空大会,为参加此次星空大会,他向儿子借了1000元,向朋友借了2000元,他把这些借来的钱称为“学费”,因为在这次星空大会上,可以听到专家的精彩讲座,还可以去“外星人”遗址、哈里哈图、茶卡盐湖等拍摄日落和观星。

吴世英老人是湖北省十堰市郧县梅铺镇沟沟村人,14岁时爱上了天文学。仰望苍穹,璀璨的星空让他激动不已,流星划过天际的壮观让他兴奋异常。初中毕业后,吴世英下地干农活,一有空就让村里老人讲天狗吃月和流星的故事以及天象奇观,晚上,吴世英常常在家门口的大树下,遥望星光闪闪的夜空。

谈起第一次追“星”,老人记忆犹新。1997年3月9日发生的日全食,位于黑龙江的漠河,是日全食带上中国境内唯一的城市。为了这千载难逢的机会,吴世英带着一个单筒望远镜出发了。3月9日,他和几千名来自全国各地的观测者一起见证了日全食全景。更幸运的是,他还见到了彗星扫日的奇观。漠河之行,让吴世英对日全食愈发痴迷。2008年8月1日,在新疆等地迎来21世纪我国可见的首次日全食,他买了双筒望远镜向新疆阿勒泰出发,再次观看了日全食。2009年7月22日,500年一遇的长江流域大日食光临,武汉、宜昌等地处于日食的中心带位置,十堰市处于偏食带。吴世英决定到武汉看日全食,并提前一周赶到武汉勘查地点。7月21日,他夜宿汉口江滩,占据最佳观测位,和几万人共同见证了日全食。

吴世英告诉记者,日全食十分罕见,有的人一辈子都没见过一次,而他亲眼看过3次,非常满足。现今,痴迷天文50年的农民“夸父”吴世英给自己定了时间表:2020年日环食;2035年北京日全食……

(上接1版)建强村级组织,抓好以村党组织为核心的村级组织配套建设,向所有贫困村全面选派“第一书记”,强化村“两委”班子,健全村民自治机制和村民监督机构,切实提升基层党组织做好扶贫开发的能力水平。配强扶贫干部,在现在驻村工作队的基础上,向所有贫困村派出扶贫工作队,由“第一书记”兼任队长,统筹协调“第一书记”、驻村人员、挂职干部、联点领导、帮扶机关的干部力量。强化导向引领,把扶贫攻坚作为加强“三基”建设、践行“三严三实”要求、提升干部队伍思想政治水平的实践课堂,坚持正确用人导向,鼓励、引导广大干部和各类人才投身扶贫事业,到贫困地区建功立业。

州扶贫工作取得的成绩和存在的不足,努力提炼可供复制的扶贫经验,做到面对成绩不盲目乐观,面对困难不悲观气馁,以新时代柴达木精神和逢山开路、遇水架桥的勇气,凝心聚力打好新一轮扶贫攻坚整体战役。

整合社会各方资源,形成扶贫强大合力。建立州厅级领导联系重点乡镇、县处级领导联系重点村、乡科级领导联系重点户的工作机制,群众一日不脱贫,帮扶始终不脱钩。运用市场机制,通过村企共建、百企联百村等活动载体,充分发挥州内央属企业、省属企业、民营企业等市场主体在扶贫开发中的积极作用,倡导市场主体在取得经济效益的同时承担相应的社会责任。进一步拓宽与浙江省的合作渠道,不断丰富对口援建的方式和内容,促进劳动、资本、技术等生产要素的双向自由流动,为扶贫攻坚注入新的生机与活力。充分发挥光彩基金会等社会公益组织的作用和功能,不断丰富“光彩事业”等公益活动的形式和内容,吸纳更多社会公益组织和慈善机构加入扶贫攻坚工作中来。进一步坚定群众实现整体脱贫的信心,充分调动贫困群众的积极性、主动性和创造性,切实增强贫困群众脱贫的内生动力和“造血功能”。

巩固已有扶贫成果,做好脱贫后续工作。“十二五”期间,全州累计投入各类扶贫资金9亿多元,4.2万名各族群众实现稳定脱贫。要求州扶贫部门和各地区要进一步巩固扩大扶贫成果,对近年来已经实现脱贫目标的群众,特别是对实施易地搬迁的贫困家庭作一次全面扫描,开展一次“回头看”,详细了解群众在生产生活中的需求和困难,扎扎实实做好扶贫后续工作,有效遏制因病、因灾等返贫现象的发生。全面客观总结“十二五”期间全

## 声明

本报8月6日刊发的《乌兰县农村信用合作联社账户批量变更遗失清单》遗失公告宣布作废,清单内44个单位的银行开户许可证不予作废。特此更正。

遗失:青H-04229车辆的道路运输经营许可证正本(证号:青交运管许可西字632802001280)不慎遗失,声明作废。  
遗失:德令哈市黄河东路16号-2号贾永忠的3人户口本不慎遗失,声明作废。  
遗失:青H-04047车辆的经营许可证(632802001360)不慎遗失,声明作废。